

Уважаемые коллеги!

От имени министерства образования Ставропольского края рада приветствовать организаторов и участников III краевого Интернет-съезда педагогов-психологов.

Проведение съезда является значимым событием в сфере развития психологической службы образования в Ставропольском крае. На данном этапе развития психологической науки и практики можно с уверенностью сказать, что она пользуется заслуженным авторитетом, является надежным инструментом, опорой в работе с субъектами образовательной деятельности, вносит весомый вклад в успешное выполнение стоящих перед образовательной организацией задач.

Вопросы обеспечения психологически безопасной образовательной среды и психологической защищенности субъектов образовательного пространства имеют принципиальное значение, их своевременное и комплексное решение – основа создания развивающего характера образовательной среды, направленной на полноценное личностное развитие обучающихся, формирование психологического здоровья подрастающего поколения. Школьники в высокой степени чувствительны к влиянию психологического насилия, дискомфорта в межличностных отношениях и других деструктивных факторов образовательной среды. Подобное обострение ситуаций риска в образовательной среде школы приводит к росту случаев деструктивного поведения, дезадаптированности учеников, желанию покинуть школу. Повышение эффективности деятельности психологической службы сопровождения в системе образования будет создавать защиту психологического здоровья участников образовательной среды.

Министерство образования Ставропольского края уделяет большое внимание повышению статуса педагога-психолога, его профессионализма и компетентности. Ежегодные конкурсы «Педагог-психолог», краевые конкурсы психолого-педагогических программ, методических разработок позволяют с одной стороны, выявить лучшие образцы психологической практики, с другой стороны – продемонстрировать на уровне края, а впоследствии – на уровне России – успехи психологической службы в образовании.

Ставропольский краевой институт развития образования, повышения квалификации и переподготовки работников образования осуществляет непрерывное профессиональное развитие педагогов-психологов через систему обучающих мероприятий: курсы повышения квалификации, семинары, вебинары, стратегические сессии по различной тематике.

Отрадно отметить, что краевой Интернет-съезд педагогов-психологов в рамках которого организованы пленарное заседание, психологическая мастерская и серия мастер-классов проводится третий раз. И само по себе, это уже говорит о многом.

По сути, на наших глазах, при нашем непосредственном участии, Ставропольским краевым институтом развития образования, повышения

квалификации и переподготовки работников образования формируется еще одна добрая традиция – регулярное научное обсуждение актуальных проблем психологической науки и практики.

Обмен мнениями по актуальным проблемам психолого-педагогического сопровождения в рамках площадок съезда представляет всем уникальную возможность творческого роста, совместного анализа профессиональных проблем и определения путей их решения.

Выражаю уверенность в том, что съезд позволит нам критически осмыслить состояние психологической работы на местах, вооружиться новыми идеями и решениями, наметить пути дальнейшего развития психологической службы образования.

Зубенко Галина Серафимовна,
заместитель министра образования
Ставропольского края,
отличник народного просвещения.